



广州塔

椒江云健小学五(3)班 洪浙升
小记者证号 001145

车从猎德大桥上开过,望见广州塔屹立在一片高楼中,迎风而立,直入云霄。到了海心沙亚运公园,晚霞褪去,广州塔的灯亮了起来,夺目的亮黄、高雅的靛青、热烈的火红交替变换,五彩斑斓。像是塔顶的桅杆拦下一道彩虹披在塔身上;又像是哪个顽皮的小天使打翻了调色盘把颜色洒下,在广州塔上铺泻开来,点燃了这座无与伦比的建筑。

广州塔因塔楼中部扭转形成“纤细细腰”的样子,得一昵称叫“小蛮腰”。伫立在珠江江畔,仿佛是《诗经》里“所谓伊人,在水一方”的她穿越而来,遗世独立,卓然不群。她好像在仰望头顶的明月,又像是在凝视珠江水里倒映的月光。晚风拂动,吹起几多古往今来。

我沿江走着,珠江水清澈灵动,江面上是五花八门的游艇,在夜幕中穿梭。我们买了船票,夜游珠江观塔。透过船舱的玻璃,闲适地观赏着窗外江水粼粼。走出船舱站上船头,又是另外一番滋味。游艇划开珠江水,碾碎了江中广州塔的光影,激起一层层的浪花,浪花在水面舞动,碎成珍珠又落回江中,珠江就显得更加神秘而美丽了。

(指导老师 徐晓虹)

夜游闽江

路桥小学五(4)班 张李奕
小记者证号 021328

春节假期,我们一家驱车五个多小时,到达福州已是接近傍晚。我们找了一家闽江边上的茶楼,一边品着老福州茶点,一边欣赏福州的母亲河。

夕阳,开始坠落,散发着缕缕金光。闽江伴随着这不温不火的落日余晖,宁静又耀眼。江面上有如万点碎金,闪闪发光,给人一种祥和的感觉。江畔一排苍翠欲滴的榕树,与闽江合成一幅优美静丽的画卷,让人陶醉,让人沉迷。

当夕阳失去耀眼光芒的时候,它变得通红,在空中留下“红彤彤的脸庞”,顿时天边彩霞飞扬。朵朵绚丽的霞光深情地拥抱着闽江,那么美好又那么亲切,这不正是“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”的画面嘛。

空中最后一丝亮光都消失了,一轮璀璨的明月从平静的江水中涌了出来,它给闽江披上了一件银色纱衣。江水静静地流淌着,此时的闽江像一条黑绸缎,发出幽暗的亮光。一艘流光溢彩的游轮在江上悠然而过,显得格外耀眼。突然,两岸的霓虹灯全都亮了起来,勾画出高楼大厦雄伟的轮廓,五彩的光芒铺向江面,在粼粼碧波中,江面恰似一张铺满各种宝石的毯子。

远处,传来轰轰声,是人们正在放烟火庆祝新春的到来。一缕缕烟花争先恐后地冲上夜空,绽放出一朵朵五彩的花朵,把整个夜空都照亮了。绚丽的烟火和五彩的霓虹倒映在平静的江面上,一虚一实遥相辉映,构成了一幅美丽的画面。

此时的我们,漫步在闽江畔,心早已长上了翅膀,飞入了这幅美丽画卷中。

(指导老师 罗艳敏)

陈静/制图

绿和园之旅

台州文华小学四(1)班 陈陈以
小记者证号 001517

今天,我们走进了绿草如茵的绿和园。虽然,天朗气清迟迟不肯来,但我们还是兴奋不已。到了绿和园,我们更是激动无比。

走进绿和园,各种各样的植物尽收眼底。我的任务是提水,到灌水的地方需要通过一条植物画廊,植物画廊里有千千万万个小葫芦,小葫芦有的两三个聚在一起,好像在小声讨论某个话题;有的单独站在角落,好像在默默沉思;还有的肩并肩聚在一起,难道它们是在开神秘的会议吗?接着,

参观南京博物院

路桥实验小学四年级 罗浩宸
小记者证号 020521

寒假期间,妈妈带我去南京旅行。我们去的第三站是南京博物院。南京博物院是中国三大博物馆之一,占地13万余平方米,共拥有各类藏品43万余件,居中国第二。

我怀着无比好奇的心情走进南博,来到历史馆。这里的文物数不胜数,让人目不暇接。有青铜牛灯、春秋金兽、白玉香薰、唐三彩、陶俑……我置身在历史长河中,一刹那,来到炊烟袅袅、鸡犬相闻的乡间。一下子又好像来到那个金戈铁马的古代疆场。最吸引人的要数象征贵族权力的“银缕玉衣”。它是由无数块长方形的玉片,通过一根根银丝编织而成。光滑的玉衣在灯光下显得熠熠生辉,折射出神秘的光泽,让人不禁啧啧赞叹。

好玩的“山海之韵”

路桥小学二(1)班 陈子怡
小记者证号 021074

丝线般的蒙蒙细雨裹带着阵阵寒意和一丝春意来到了人间,可这样的天气却影响不了我此时激动的心情,因为今天我们一家要去被誉为“天空之镜”的“山海之韵”啦!

沿着蜿蜒的山路,我们到达了停车场,首先映入眼帘的是“爬山电梯”,这里的电梯和别处不太一样,它是像传送带一样让人坐着上去的。电梯的尽头就是漂流的起点。妈妈胆子小,不敢坐。我们佯先穿上防水的衣服和裤子,坐在皮划艇上,我既期待又害怕,好像心中有只小兔子在蹦跳。为了安抚它,我在心里不停地念着:“不要害怕,享受刺激与快乐。”

“你们坐好了吗?要开始喽!”工作人员放手的时候,我全身上下抖了一下。“嗖”地一下,皮划艇冲了出去撞在玻璃围栏上,撞击

我遇到了拥有“八块腹肌”的大丝瓜“先生”,绣着金色纹身的小丝瓜,还有年迈的老葫芦。豆薯“小姐”展示着自己苗条的身姿,跟着风儿翩翩起舞。虫子“大哥”是名艺术家,它“画”了一幅虫子版“清明上河图”送给我,我谢绝了它,把水提回了班级菜地。

当我回到菜地时,发现了紫色的扁豆花和紫扁豆。扁豆有的大的小,有点像紫色的小娃娃正在玩荡秋千。

播完种后,走到绿和园的西门口时,我依依不舍地回头看了一眼,小苗们一定要快点长大啊!

(指导老师 叶珍春)

随着涌动的人群,我们来到特展馆,看到了镇院之宝——金蝉玉叶。一只形神毕肖、金光闪耀的蝉,正悠然自得地栖息在晶莹剔透的玉叶上,好似在奏鸣。下面的玉叶,叶脉分明,衬托着耀眼夺目的金蝉,显得非常华贵。

接下来我们又去了数字馆、非遗馆,最后来到了民国馆。这里其实是一条旧式街道,商店、酒吧、小摊、电影院、剧院星罗棋布,满大街人来人往。我仿佛穿越时空,回到那个年代。

正当我们流连忘返时,闭馆时间到了。我们只能恋恋不舍地离开。这次参观,着实令人难忘。从这些文物中,我为古人聪明才智、高超技艺深深折服,我为自己是一名中国人而骄傲。

的水花溅到我的脸上、身上,到处都是。还没等我反应过来,皮划艇又撞向了另一边的玻璃围栏。我紧紧地抓住把手,把后背靠在弟弟身上,一动也不敢动,眯着眼睛。只感觉到皮划艇在不停地变换方向,只听到“哗哗”的水流声和弟弟刺耳的尖叫声。不一会儿,我们就到达了山脚。从皮划艇上下来时,我的双腿还在颤抖着,提醒着我刚才的惊心动魄。

沿着山路,我们来到了玻璃栈道,站在玻璃桥上,一眼望去,远处山海为邻,山和山拥抱着一起,海中间有几座大大小小的岛屿。海风是个调皮的孩子,卷起层层浪花拍打着岸边。“山精灵”也开始嬉戏,把玻璃桥吹得摇摇晃晃,身上的雨衣也随着精灵起舞。穿过透明的桥体,山谷里翠绿色的树木也摇摆着,她们琴瑟共鸣,奏响这冬的山海之音。我不由得陶醉在眼前的美景中了。

(指导老师 梁燕)



美丽的大陈岛

温岭新河高桥小学三(2)班 陈芷仟
小记者证号 050476

去年暑假,妈妈带我去大陈岛玩。我们从椒江码头乘船到大陈岛,一下船,我就被美丽的景色迷住了。

连绵起伏的山上布满了郁郁葱葱的树,一架架雪白的大风车在风中呼呼旋转,非常壮观。

大陈岛的海水很清澈,阳光下碧蓝碧蓝的。海浪扑过来,拍打在岩石上,就像一堆堆雪花一样。我迫不及待地脱了鞋子跑到石子滩上,浪花冲上来给我的脚丫子挠痒痒,又凉快又舒服。我抬头往远处看,一时间竟然分不清哪个是天哪个是海,云朵仿佛都要碰到船了,我都要怀疑船究竟是行驶在海上,还是飘在空中的呢!

晚上,海边的每栋房子都亮起了灯,山上的高塔也发出绚丽的光,在灯光的映照下,海面五颜六色,闪闪发亮。风一吹,彩色影子摇摇晃晃,仿佛一个梦幻的世界。

大陈岛可真美呀!

游披云山公园

温岭新河小学五(4)班 吴雪
小记者证号 050329

在新河,有一座山,叫披云山。大概是因为它太高了,高得进了云端里,像把云朵披在了上面,才因此得名吧!

披云山上长满了各种树木,在这之间还有一些小昆虫。有的躲在花苞里,有的躲在小草尖上,还有的在台阶上爬来爬去。披云山公园里还有一个长长的长廊,如果你想坐下来欣赏风景,也是一个不错的选择。长廊后面围绕着一面极具特色的墙,墙上雕刻着精美的图案,走近仔细一看,图上有山有水,天上有飞鸟,地上有房屋。每当夜幕降临时,墙壁四周的灯带便放出耀眼的灯光,将刻在上面的画照得清清楚楚,让它成为万众瞩目的焦点。

长廊旁边的那块地也别具特色,地面上有一个个棋子,什么将呀、象呀……都摆在地面上的大圆点上。旁边还有一条小河,只不过河里的水早就没有了,只剩下一堆滑溜溜的鹅卵石,零落地散落在那儿,显得十分萧条。小河边还有一座用石头做的小桥,看上去,弯弯的,别提有多精巧了。

我喜欢去披云山公园,喜欢那高大的披云山,更喜欢那长廊和墙壁上独一无二的画……